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Soudružky a soudruzi, milí přátelé!

Do Československa přijeli představitelé státu, jehož přátelství je vskutku základem naší zahraniční 
politiky. Delegaci strany a vlády Sovětského svazu uvítáme zítra v Praze. Myslím, že nikomu 
nepřipadne jako fráze, řeknu-li, že sovětskou delegaci uvítáme rádi a s velkým uspokojením. Slušelo 
by se ovšem v každém případě uvítat představitele tak mocného spojence s nejvyššími poctami. Ale 
naše sympatie nepatří jen národům Sovětského svazu, ale přímo osobnostem, které v těchto dnech 
tyto národy zastupují, totiž Chruščevovi a Bulganinovi, i ostatním. Jména těchto státníků jsou pro nás 
spojena s docela určitým politickým programem, který došel svého vyjádření především na XX. sjezdu 
KSSS a který měl nesmírný vliv a odezvu nejen v samotném Sovětském, svazu, ale všude mezi 
pokrokovými lidmi celého světa. Podíváme-li se zpět na posledních několik let, musíme užasnout nad 
všemi změnami, nad vším tím novým, co se přihodilo jako přímý důsledek pojetí, které rostlo již dříve 
a které zvítězilo na XX. sjezdu a které přímo vedlo k uvolnění iniciativy a tvořivosti ve všech zemích 
našeho tábora. Ne všichni pochopili správně myšlenky XX. sjezdu; ne všichni s novou politikou 
souhlasí. Nová věc vždycky musí bojovat proti odporu konservativců, na nějž dlouho naráží. Viděli 
jsme, jaké úsilí muselo být vynaloženo v Číně, aby zvítězila politika otevřenosti v celém životě 
kulturním a veřejném. V Sovět. svazu řada soudruhů na předních stranických místech rovněž 
nedovedla a možná nechtěla pochopit, že stalinská politika zastarala a že se již vůbec nehodí do 
dnešní situace. Program, který nám znamenají jména Chruščov a Bulganin, ale také celá řada jmen 
dalších, vítáme proto, že také nám se nelíbí ovzduší nedůvěry, postranního osočování a neupřímnosti, 
a že naopak máme velkou důvěru v otevřené řešení těžkostí i rozporů, před něž jsme postaveni.

Jsme pro mír, nechceme válku a vážíme si každého upřímného úsilí o zmírnění mezinárodního napětí. 
Proto vítáme představitele přátelského státu, o nichž jsme ze skutků poznali, že usilují dnes v první 
řadě o dorozumění mezi národy.

Oživení tvůrčích sil, vzrůst vážnosti k zemím socialismu, úspěchy vnitřní i zahraniční, které jen 
dočasně mohly zastínit nešťastné události maďarské – to, že si dobře rozumíme se všemi těmi 
nesčíslnými lidmi dokonce až z daleké Číny, jako kdyby naše národy spolu vyrůstaly po věky – to 
všechno budeme mít zítra na mysli, když půjdeme přivítat naše milé hosty. Jejich návštěva jistě 
nebude jen formální. Všichni jsme přesvědčeni, že její vliv se brzo ukáže i v našem národním životě.


